

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Helye:

Debrecen sz. kiz. város és a tisztántali református egyházkerület könyvnyomdá-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Messeli-utca 2. szám alatt, városküz-
épület. Telefonszám: 4.

A parlamenti béke

helyreállítása érdekében komoly lépés történt a tegnapi ülésen. Szeitovszky Béla házelnök indítványt tett, hogy a kizárt képviselőkre kiszabott idő hátralevő részét a nemzetgyűlés engedje el, úgy, hogy már a legközelebbi — tehát a mai — ülésen valamennyi képviselő részt vehessen. „Az elnöki állásnak tartozom — mondta Szeitovszky — azzal a kötelességgel, hogy kizárólag magasabb és egyetemes érdekből kimerítsek minden eszközt, mely a cél elérésére szolgál”. A nemzetgyűlés az elnök indítványát egyhangulag elfogadta.

Valóban magasabb és egyetemes érdek kívánta azt, hogy a házelnök a békesség helyreállítása érdekében minden lehetőséget megtegyen. Ezért volt helyes a pártközi konferencia tartására irányult megeddős kísérlete, ezért volt helyes a most megtett indítványa is.

Hogy a ház az elnök indítványát egyértelmű magáévá tette, az már esetleg nem csupán egyetemes érdek szolgálataiban történt, hanem a párt speciális érdekében is. Nyilvánvaló ugyanis, hogy ez a béke helyreállítása érdekében tett nagyfontosságú lépés éppen úgy használ a kormányzó pártnak, mint ahogy kellemetlen és párt szempontból káros volt a kizárások kimondása. Ha a kormány pártja annak idején a maga érdekétől vezette volna magát, a ház elnökének az engedetlenkedő képviselők kizárására vonatkozó indítványát nem kellett volna elfogadnia. Hiszen előre lehetett látni, hogy a kizártak mellett megfog nyilatkozni az egész ellenzék hangulata, s hogy a kizárás, mint erőszakos tett, a kormány és pártja ellen kiválóan alkalmas országsszerte hangulatkeltésre. Persze, ha a többségi párt a ház elnökének a kizárásra irányuló javaslatát — a maga jól felfogott érdekében — leszavazta volna, az bizony erkölestelen eljárás lett volna a párt részéről. Mert helyesebb az olyan szabályt, melynek ez a határozat a konzekvenciája, — de a szabály alkalmazásbavételét, mint a pártra nézve kellemetlen, az első alkalommal minygyárt leszavazni, a legközönségesebb képmutatás lett volna.

Viszont azonban, ha már el kellett fogadni az elnök kizárási indítványát, amál mohóbb-

ban kellett kapni most a hatályon kívül helyezésén. Különösen nagyon helyes, hogy a kizárásra vonatkozó határozatot a költségvetési javaslat tárgyalásának megkezdésénél tette meg az elnök. A költségvetési törvényjavaslat minden parlamenti szokás szerint a legeggyetemesebb alkalma a kormányzat megbírálásának. A legnagyobb foku ügytelenség lett volna a kormány pártja részéről, ha ennek a nagyjelentőségű javaslatnak a megvitathatásában részvételre nem épített volna aranyhidat a passzivitásban levő ellenzék részére.

Lehet, hogy az elnök jelentős kezdő lépésének nem lesz meg az eredménye. A szocialista párt organuma már a tegnapi szünetben kedvezőtlenül nyilatkozott a béke sikere felől. De az sem lehetetlen, hogy ez az elébe harangozás csak arra való volt, hogy az elnököt elriassa az indítvány megtételétől. Mert bármennyire inkább ideologusok, mint taktikusok a passzivitásban levők, azt lehetetlen be nem látniok, hogy a béke felajánlása és el nem fogadása után a stratégiai helyzet az ellenzékre sokkal kedvezőtlenebbé válik.

A nemzetgyűlés az elnök indítványára hatálytalanította a még fennálló kizárásokat

Budapest, január 20. A nemzetgyűlés mai ülését fél tizenegykor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után a következő szavakkal fordul a nemzetgyűléshez:

Az elnöki indítvány.

— A tegnapi napon — mondja — nem lehettem Budapesten. Rassay Károlynak a képviselők kizárásának felfüggesztésére vonatkozó felhívására tehát javaslatomat csak most tehetem meg a következőkben: A nemzetgyűlés karácsonyi és újévi szünete alatt a Ház nyugodt tanácskozási rendjét biztosító pártközi béke érdekében az egyes pártok között nem jött létre közeledés, ezért én mint a pártok felett álló elnök, akinek elsősorban kötelessége mindent elkövetni a nemzetgyűlés nyugodt és eredményes munkálkodása érdekében,

felvettem egy pártközi konferencia eszméjét.

E célból tett lépéseim, valamint ezzel párhuzamosan indított kísérleteim, őszinte sajnálatomra, nem vezettek eredményre.

Ezért úgy érzem, hogy az elnöki állásnak tartozom azzal a kötelességgel, hogy kizárólag magasabb és egyetemes érdekből kimerítsek minden eszközt, mely a fenti cél elérésére rendelkezésre áll és éljek azzal a joggal, amelyet a házszabályok biztosítanak, hogy

a Házból kizárt képviselők kizárási határidejének megrövidítése tárgyában javaslatot tegyek

Teszem ezt azért is, mert tudomásomra jutott, hogy képviselőtársaim egyrésze a kizárásokat túlszigorúknak tartják és főleg azért is, hogy a nemzetgyűlés minden egyes tagjának mód és lehetőség nyujtassék arra, hogy magasabb és egyetemesebb célok érdekében az új házszabályok keretein belül működését kifejthesse.

Mindezek alapján javaslom, hogy azon képviselő urak kizárása, akiknek kizárási határideje még le nem járt, a holnapi nappal kezdődleg hatályon kívül helyezésessék.

A Ház a javaslatot egyhangulag elfogadja.

A költségvetés vitája.

Temesváry Imre előadó ismerteti az 1924—25. évi költségvetést. — Hosszan foglalkozik a szanalási akció előzményeivel, majd a tisztviselő kérdésszól. Ma 98,644 nyugdíjas és árva kapja az illetményeit. Részletesen ismerteti ezután a költségvetés egyes tételeit.

Kéri, hogy a költségvetést általánosságban és részleteiben fogadják el a bizottság indítványával együtt.

Reischl RICHÁRD szólal fel elsőnek. Néhány sérelemre akar rámutatni, amelyek orvoslását kéri a kormánytól. Sürgeti a hadikölcsönkötvények valorizációját. A vagyonválságföldek egy évi bérlete elegendő a hadikölcsönök 15 százalékos költségeinek fedezésére. Olyan kormányintézkedést kíván, amely lehetővé tenné, hogy mindenki megszerezhesse magának a szükséges hitelt. Célravezetőnek tartaná a kamatláb maximálását és ezzel a kamatszóra letérését. A forgalmi adók a jutalékrend szer megszüntetését kívánja. Foglalkozik a balatoni fürdővel, melyek tavaly teljesen üresen állottak. Helyesnek tartaná

a kincstári haszonrészesedésnek az egy és két szobás lakásoknál való leszállítását, vagy teljes elengedését.

Foglalkozik a vidéki városokban levő kaszárnyák kérdésével. Ezek a községek tulajdonát képezik, de az állam nem arany, hanem papirkoronán fizeti a bért érteik.

Igy aztán lehetetlen, hogy ezek a községek viseljék az esetleges tatarozás vagy kiegészítés horribilis költségeit. A rokkantkérdést nagyszerűen meg lehetne oldani, ha a most elkobzott Károlyi-vagyont erre fordítanák. Rámutat a mezőgazdasági károokra.

Erődi HARARCH Tihamér: A költségvetés fontosságát hangoztatja. Költségvetés nélkül nem lehet zavar talanul kormányozni. Az ellenzék nagyon rosszul teszi, hogy nem vesz részt a költségvetés vitájában. Csak az a társadalom erős és életképes, amelyik dolgozik. Nem ismer osztá-

lyokat, csak egységes társadalmat. A nemzeti ujjaéledés csak az egész magyarság munkájával lehetséges, ebből a munkából semmiféle osztályt nem szabad kizárni. A közigazgatás kiépítését sürgeti, majd a mezőgazdasági helyzetről beszél.

Valorizációról a mai gazdasági helyzetben szó sem lehet; kéri a pénzügyminisztert, gondoskodjék megfelelő szervezetről, mely a pénzügyintézetek és kereskedelmi vállalatok könyvvezetését ellenőrizné. Fontos a hitelintézet szanalása; a hitelintézeteket kényszeríteni kell kötelesegeik teljesítésére. A kormány leg-sürgősebb feladata, hogy az ország gazdasági, pénzügyi, politikai és társadalmi konszolidációja irányában vezesse a nemzetet.

Ivány Béla: Megemlíti, hogy az ellenzéknek távolmaradása súlyos kötelességmulasztás. Jobb adórendszert sürget. Foglalkozik a tisztviselőkérdéssel. A közalkalmazottak mai fizetése még a legelemibb szükségletekre sem elég. Az államháztartás egyensúlyának helyreállítása csak többtermelés után remélhető. A földbirtokreformot lehetőleg gyorsan be kell fejezni; gondoskodnunk kell a földben részesítettekéről, hogy az azt megarthassák. Egyre nagyobb azoknak a száma, kiket saját országuk kényszerít a kivándorlásra. A kormány ezek sorsát figyelemmel kell kísérni.

Szily Tamás a választójog kapcsán azt mondja, hogy a titkosság nem felel meg a magyar jellemnek. Több termelésre van szükség és sürgősen mezőgazdasági hitellel. Jobb adózási rendszert s valorizálást követel.

Lovász János a távollevő ellenzék támogatja. Az adóterhekről s adósérelmekről beszél.

Herczegh Béla összehasonlított tesz a utolsó tíz év előtti s a mai költségveés között. Majd az egyes tárcákhoz szól hozzá s az emigránsokat támogatja.

Drér Imre helyesli a szanalást, a mely nélkül a katasztrófa még nagyobb lett volna. Részletesen foglalkozik a mai nehéz helyzettel s valamennyi aktuális kormányzati kérdéssel.

Az elnök napirendi indítványa után az ülés 6 órakor véget ért.

Idősb Chorin Ferenc meghalt

Budapest, január 20. A napok óta halállal küzdő id. Chorin Ferenc ma délután meghalt. A 83 éves aggasztán már ösz óta betegeskedett. A tegnapi hirtelen fellépő tüdőgyulladás végzett szervezetének ellenállásával. Halálát 4 gyermeke gyászolja.

Chorin Ferenc ügyvéd főrendiházi tag volt, ezenkívül a Gyáriparosok Országos Szövetségének alapítója és elnöke, továbbá a Salgótarjáni községbánya részvénytársaság elnöke volt. Harminc esztendőn keresztül volt országgyűlési képviselő.

Az egységes-párt értekezlete

Budapest, január 20. Az egységes párt ma este értekezletet tartott, amelyen a kormány részéről Csáki Károly gróf honvédelmi miniszter vett részt. Az értekezleten igen sok képviselő vett részt s több fontos, aktuális politikai kérdést vitattak meg.

A megadóztatott cigány-muzsika Debreczenben.

(Mit játszott a Magyar bandája hétfőn este?)

Irtunk már arról, hogy a magyar zeneszerzők és szövegírók egyesülete debreceni megbízottja január 18-tól kezdve jogdíj fizetését követelte a vendéglőkben és kávéházakban eljátszott modern zenedarabok után. Nemcsak modern operetteket, de a legújabb magyar nótákat sem lehetne e szerint a követelés szerint jogdíj nélkül játszani, tehát Balázs-, Sass Náci-, Fráter-, Farkas- stb. nótákat sem. Például a „Simon-gáti leányokat” épen úgy nem szabad játszani, mint az „Apacs-nótát” sem. A zeneszerzők egyesületében ugyanis hír szerint minden élő magyar zeneszerző benne van.

Hát erről ugyan lehetne beszélni, mert például a megszállott területen élő Fráter Loránt aligha tud valamit erről a dologról, de miután a jogdíjak megfizetését illetően nem tisztázott a dolog és a vendéglősök, kávéások most alkudoznak e tárgyban, a cigányzenészek hétfőn este elhalázták, hogy míg dülöre nem kerül a dolog, nem játszanak csak olyan zenedarabokat, amelyeknek a szerzője már nem él s nincs jog utóda, aki perelhetne a jogdíjakért.

A Magyar-zenekart a „Bika”-kávéházban meg is figyeltük az estén.

Ugy történt a dolog, hogy vacsora után a kávéház előtt elmenve, egy régi valzer hangjaira lettünk figyelmesek.

És rögtön eszünkbe jutottak a múlt század 80-as évei, mikor ennek a keringőnek a hangjai mellett táncoltunk a tánciskolákban, a hálókban:

— „Kis csolnakom a Dunán lengedez...”

A híres Ivánovici írta ezt a keringőt, ami „Dunári-valzer” néven lett ismeretes. Persze Ivánovici magyar fiú volt, erdélyi. A hangjegyei Budapesten, Székesfehérváron, Bécsben és Leipzigban jelentek meg. És hiába tartották a románok magukénak, a magyar kultúra neveltje volt, a zenéje meg inkább oroszosan szláv. — Volt is egy „Orosz-keringő”-je (Valse-russe), amellyel igazolta egykori orosz származását. Egyéb kék Kolozsvárt élt.

Hát a „Dunári”-ra figyelmesek lettünk s bementünk a kávéházba. Ott tudtuk meg a részleges „zenesztrájk”-ot.

A „Duna-keringőt” a Gounod „Faustja” követte. Utána pedig gyönyörűséges magyar nóták, ezek közt a „Csak egy kis lány”, a „Nagypénteken mossa holló”, a „Kiddólt a fa mandulástól” és hozzá való frissek.

Majd Rossini „Tell Vilmosát” játszották, melyet ismét magyar nóták követtek, a „Kék nefelejts”, a „Hullámzó balaton tetején”, a „Fekete száru cseresznye”, a „Kilencet ütött az óra” stb.

E közben már mulató vendég

Dr. Baltazár Dezső püspök látogatásai

Budapest, január 20. Kedves és feledhetetlen marad sokáig a debreceni püspök látogatása Elyriában. A múlt évi december hó 28-án reggel érkezett a püspök Cleveland felől, kit a város polgármestere fogadott s átadta neki a város jelképes kulcsát tisztelete jeléül. A püspököt bandérium kísérte a templom elé, a hol ifjabb Kalassay Sándor lelkész az előjárósággal fogadta harangzúgás között. Az istentiszteleten a püspök prédikált hatalmas erővel, majd keresztelt és püspöki megáldásban részesítette a lelkészt. Délben az előjáróság látta vendégül a püspököt. Délután Baja Mihály debreceni lelkész végezte a szolgálatot, este pedig a püspök tiszteletére 150 terítékes bankett volt, melynek kiemelkedő pontja annak a szép ezüst serlegnek az átadása volt, melyet a nőegylet készített ajándékként a püspöknek a nagy nap emlékére.

Másnap a püspök kirándult kíséretével Lorain városába, hol a püspököt régi barátja, Gould József loraini bankár vendégelte meg, átadva a loraini magyar zsidóság adományát, 203 dollárt a debreceni kollégium fölségelésére.

Baltazár püspök Clevelandban.

Baltazár püspök a karácsonyi és újévi ünnepeket Clevelandban töltötte, hol Csutoros Elek lelkész vendégszeretettel élvezte. Karácsony első napján ő végezte a west-sidei templomban az istentiszteletet és az újév délelőttjén szintén megjelent a templomban, amikor Baja Mihály lelkész prédikált, majd a püspök

keresztelt és megható áldással bucsuzott a hívektől. Csutoros Elek lelkész szintén megható szavakkal méltatta a gyülekezet nagy vendégeinek misszióját s mondott nekik isten hozzádot. A püspök utitársával néhány napra Körömdi Béla farmbirtokára utazott, hogy régi barátja otthonában utifáradalmait kipihenje.

Baltazár Dezső püspök az East 79-ik utcai egyházban.

Január hó 4-én a 79-ik utcai templomban tett látogatást. Itt prédikált s délbén a Lorántffy Zsuzsánna nőegylet rendezett tiszteletére közebédet, este pedig Pecsók Pál egyházi gondnok látta házában vendégül.

A püspök még vissza fog térni január 24—25-én Clevelandba, amikor 25-én a 19. utcai Kossuth Egyetemen zászlóját fogja ünnepélyesen felavatni s érintkezése lesz a clevelandi egyletekkel is, kik január 24-én akarják körükben a püspököt tisztelni s misszióját támogatni.

A Chicagói „Baltazár-nap”.

Clevelandból január 7-én indult a püspök Chicagóba, hol két év előtt oly nagy ünnepélyességgel fogadták. Chicagóban két református templomban január hó 11-én prédikált és január 14-én az egyletek nagybizottsága „Baltazár nap”-ot tartott a debreceni kollégium megsegítésére a Prudentia Hallban. Jan. hó 16-án Springfieldbe rándult ki a Midday Luncheon Club meghívására s a Lincoln Abraham sírjánál angol nyelvű emlékbeszédet tart.

Két hónapi fogházra és 2 millió koronára büntették dr. Ulain Ferencet

Kecskemét, jan. 20. Aág Miklós törvényszéki tanácselnök a kecskeméti kir. törvényszéken ma délelőtt 12 órakor hirdette ki Ulain Ferenc nemzeti képviselő ellen a ceglédi beszéde miatt folyamatba tett rágalmozási perben az ítéletet.

is akadt. Falusi gazdálkodók voltak, de azért féltették a cigányt a nóta rendeléstől.

Hát nem történt baj! a „Ritka árpa, ritka buza” kellett nekik, meg azt huzatták, hogy „Be kellett a rácsos kaput zárni”.

Akár hiszik az emberek, akár nem, még táncoltak is a jó fiúk, úgy záróra felé, de anélkül, hogy „jogdíjellenes cselekedetet” kellett volna a cigányoknak elkövetni.

A zeneszerzők és szövegírók pedig a tegnap esti „Bika”-kávéházbéli zenelés után egyetlen fillér jogdíjat sem követelhetnek.

A magyar zeneszerzők! Mert se symmi, se a jáva, se apacs-nóta nem szerepelt a műsoron... Tegyük hozzá: Hála a gondviselésnek!...

És mindez megtörtént Németh Aladár ötletéből.

A kir. törvényszék Ulain nemzetgyűlési képviselőt bűnösnek mondta ki két rendbeli anyagi halmazatban álló rágalmozás vétségében és ezért

két hónapi fogházra és két millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Debrecenbe érkezett a Rockefeller - alapítvány megbízottja.

S. W. Hutshinson amerikai közgazdász, a Rockefeller alapítvány tagja, mint előzetesen jelentettük már, Debrecenbe érkezett. Az előkelő vendég Schwöder Ervin kultusz államtitkár kíséretében a debreceni gazdasági intézményeket fogja megtekinteni. A gazdasági akadémia és a gazdasági népiskolák tanulmányozása során Hutshinson a környékre is ellátogat.



Önként jelentkezett a szökésben levő dohány-tolvaj.

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a vakmerő lopási kísérletről, melynek kapcsán Mázló Géza, Mészó Ferenc, Mázló József és Gavluccz József napszamosok Verthesen Nagy Moric gazdálkodó tanyáján revolver lövésckkel megsebesítettek Vámos Ferenc és Vámos Mihály béreseket.

A csendőrség hosszas keresés után kézrekerítette és a debreceni ügyészség fogházába szállította a veszedelmes tolvajokat Mázló Géza kivételével, akit országszerte köröztek.

Most azután váratlanul megjelent az ügyészségen a lerongyolt, lesóványodott bujdosó és kérte, hogy tartóztassák le a dohányrablás miatt. Az ügyészségen azonnal őrizetbe vették az önként jelentkező bűnöst, akit dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró ma fog kihallgatni.

A VIII-ik bécsi vásár

A kereskedelmi és iparkamara közli az érdeklődőkkel, hogy az ezidei tavaszi bécsi vásár március hó 8—14. között lesz. Mint speciális jellegű kiállítás, a nemzetközi könyv-vásár, továbbá nagy élelmiszer és élvezeti cikkek kiállítása és hatalmas autó kiállítás érdemel figyelmet. A technika legújabb csodáit szintén föl fogja ölelni a kiállítás, így különösen a rádiológia terén ígér sokat. — A vásárlátogatóknak nem lesz szükségük vízumra, elegendő lesz, hogy ha a kamaránál a vízumhelyet megváltják és utlevélükbe beragasztják. Ennek a vízumhelynek az ára 15,000 korona.

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS

VERSES HIRDETÉS-

rovatában. Kladosabb, hatásosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja Feuermannak. Böröndöt, retikült, Vagy útikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad.

Piac-utca 44. sz.

URAK!

Kemény fehérneműt hóférré mossa és tükörfényesre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító. — Bika-épület.

Hogy a **Jó bornak nem kell cégér!** elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő világban birt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a Rádió korszakában semmiesetre sem! Hirdessünk! !

HIREK

Napi rend:

Január 21. szerda. Protestáns: Agnes, római katolikus: Agnes szűz, vértanu, görög katolikus: Maximilián vértanu. Napkelte 7 óra 10 perc, napnyugta 4 óra 14 perc.

Az 1924. év II. felére arany értékben kivetett földadó közszemlé. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium rendelete alapján az 1924. év II. felére aranyértékben kivetett földadó egyenkénti lajstromba foglalva 1925. évi január hó 21. napjától 28. napjáig bezárólag 8 napi közszemlére a városi adóhivatal 2. számú szobájába kitétetett. A kivetett földadó jogosságának mérvenek kérdésében felelőzéseknek van helye, melyet a földadó kivetési lajstrom közszemlére történt kitételét követő 15 nap alatt a m. kir. pénzügyigazgatóságnál, vagy a városi adóhivatalnál lehet beadni. Városi adóhivatal.

Hatóság elleni erőszak. A bábaképzédtől nem messze eső Kovács-féle vendéglőben az 1922. év egyik téli napján Hunyadi Sándor és Hajnal Imre debreceni lakosok illuminált állapotban a Szent-Anna-utcán találkoztak Papp Sándor rendőrrel, kívül kötődni kezdtek és hógolyókkal kezdték dobálni. A rendőr feljelentette Hunyadi Sándort és Hajnal Imrét és halóságik közeg elleni erőszak vétsége miatt mindkettőjük ellen eljárást indítottak. A törvényszék dr. Serly Jenő bünető tanácsa tegnap tárgyalta a két debreceni polgár ügyét és mindkettőjüket fejenként 330 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Gyorsírótantolyamra, akik jelentkeztek, felhívatnak, hogy a tanfolyam megkezdésének időpontja és az órák idejének megállapítása végett 25-én, vasárnap délelőtt fél tizenkét órakor a Burgundia-utcán levő női ipariskolában földszint, jobbra 3. sz. teremben megjelenni sziveskedjenek. A tanfolyamot előreláthatólag 26-án megkezdjük, epen ezért feltétlen megjelenését kérjük mindazoknak, akik a tanfolyamon részt venni óhajtanak.

Mikó Sándor hajduhadházi gazdálkodó megvesztegetési pöre. Mikó S. hajduhadházi gazdálkodó megvesztegetési pörét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök vezetésével. Megvesztegetéssel vádolta a kir. ügyész Mikó Sándort, mivel Hajduhadházon 1923. évi szeptember hó 26-án Lehmann János detektívnek, aki Mikónak a piacra vitt krumpliját árdrágítás miatt elkobozta, azért, hogy ne jelentse fel, egy zsák krumplit ígért. A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely szerint megvesztegetésért 330 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a törvényszék Mikó Sándort.

Csalás miatt elítélt lakatos. Mikesperesen 1923. december 29-én Király József lakatos Ferenczy Ernő mikesperési lakost 250 ezer korona erejéig becsapta. A bíróság a tegnapi megtartott tárgyaláson 100 ezer kor. pénzbüntetésre és egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és a sértett képviselője, valamint a vádlott egyaránt felelőztek.

Rendőri hírek. Lefkovits Jakabné hétfőn délután a Halközön elvesztette az egyik briliáns függőjét. A rendőrség kéri a megtalálót, hogy jelentkezzen. — A rendőrség gondozásba vette Jóna Imre 72 éves lezülött csavargót, mert a járőr teljesen lerongyolódva dideregve az utcán találta. Valószínűleg a szegényházban fogják elhelyezni.

József Ferenc királyi herceg Debreczenben.

Darutollas és rohamsisakos katonák, díszruhás rendőrök és robbogó fogatok jelezték tegnap este, hogy magas vendéget várnak Debreczen városába. Amint előzetesen hírrül adtuk, József Ferenc királyi herceget hozta a pesti gyors, hogy részt vegyen a hagyományos jogászbálon, amelynek fővédnökséget a fenség már régebben elvállalta. Anna királyi hercegasszony tervezett látogatása a közbejött akadályok miatt máskorra tolódott, amennyiben a fiatal hercegasszony gyengélkedése lehetetlenné tette, hogy mint a jogászbál védnökője személyesen is megjelenjen városunkban.

A pályaudvar Perronján Hadházy Zsigmond dr. főispán és dr. Magoss György polgármester üdvözölték a herceget, a váróteremben pedig dr. Pap Károly rektor és Pajor Győző, az egyetemi bajtársi egyesületek vezére mondot-

tak rövid beszédet.

Az ünnepélyes fogadtatás után a városi fogatokon a vármegye-házára hajtatott a fiatal királyi herceg és kísérete. Itt a főispán látta vendégül a fenséget, aki átöltözködés és vacsora után az Arany Bikában rendezett jogászbálra ment. Az előcsarnokban történő üdvözlés után a kis teremben bemutatott a magas vendégnek a védnököket és védnököket, majd 11 órakor bevonult a védnöksereg élén a pazarul feldíszített pódiumra, ahol helyet foglalva, jelt adott a bál megkezdésére.

A királyi herceg fél 2 óráig tartózkodott a bálteremben, azután az étterembe ment, ahol városunk előkelőségeivel kellemesen elbeszélgetett. Az éjjeli órákban József Ferenc kir. herceg visszatért szállására, ahonnan a reggeli vonattal indul vissza Budapest felé.

A Pesti Kabaré művészgárdája jön le vendégszerepelni az ujságírók farsangi Görbe-éjszakájára

Szenzációs, váratlan nagy meglepetést jelent be az ujságírók február 1-i farsangi görbe éjszakájának rendezősége. A farsangi görbe éjszakát olyan tartalmas, mulatságos és érdekes művészi színvonalu kabaré műsor fogja bevezetni, ami egyedül és bármikor zsufolt házat jelentene Debreczenben. A népszerű *Pesti Kabaré* nagy művészgárdájának vendégszereplését sikerült biztosítani és most jött meg az értesítés, hogy az utólerhetetlen humoru *Ujváry Ferenc* igazgató társaságában lejön a görbe éjszakára *Sándor Stefi*, *Hegyi Anna*, *Virág Jenő* és *Várnay Vilmos*. Ezek az ünnepeit, mindenki által szeretett és ismert fővárosi kabaréművészek a *Pesti Kabaré* legújabb szellemes műsorát adják elő egy másfél órás műsor keretében. 9-től fél 11 óráig tehát olyan kabaré előadásban lesz része a farsangi debreceni közönségnek, ami egyedül is nagy művészeti eseményt jelent. Kabaré

után kezdődik az igazi görbe éjszaka, a debreceni farsang egyetlen nagy feszélyezetlen jókedvű táncmulatsága, amely a primadonnák első táncának kisorsolásán, szépségversenyen, táncversenyen, konfetti csatán és szerpentin ütközeten kívül még sok olyan nagyszerű meglepetést ígér, melyek egész biztosan feledhetetlenné teszik a nevezetes február 1-i vasárnap kivirados kiviradástig tartó táncos, cigányzene es-télyét.

A jegyeket már árusítják a Méliusz, Hegedűs és Sándor. Keszthelyi és Kronovitz-féle könyvkereskedések, valamint a helyi iapok kiadóhivatalai.

Hat személyes páholy 350,000, négy személyes páholy ára 250 ezer, beleértve az összes adókat — mint a 30 százalékos vigalmi adót stb. Elsőrendű ülőhely ára 60 ezer, II. rendű ülőhely 50 ezer, III. rendű ülőhely 40 ezer, erkély 25,000, állóhely 20,000 K, szintén beleértve az összes adókat.

Az Evangélikus Biblia-óra Miklós utca 3. szám alatt szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. A megbeszélés tárgyát Jézus élete képezi. Tartja Farkas Győző lelkész.

A Debreceni Népház Egyesület e hó 26-án, délután 4 órakor közgyűlést tart. Tárgysorozat: Az alapszabályoknak a belügyminiszter ur 248,503—1924. VIII. számú rendelete értelmében leendő módosítása és az esetleges indítványok. Felkéretnek a tagok, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Debreceni Népház Egyesület.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban az idő a legutóbbi 24 órában is megtartotta borus ködös jellegét. A hőmérséklet maximuma 3 fok C. Sopronban, minimuma — 6 fok több helyen. Időprognózis: Lényeges változás nem várható.



Meinl-káv

KÖZGAZDASÁG

Megállt az áresés a tőzsdén

Budapest, január 20. Az értéktőzsdén az üzletkötések száma ma sem volt számottevőbb, mint tegnap, azonban kétségtelenül meg lehetett állapítani, hogy a hangulat kedvezőbb. A hivatalos idő zárata felé tartott maradt az üzlet irányzata, sőt egyik-másik érték néhány ezer koronával drágábban zárult, mint tegnap.

A kosztiacon egynegyed-fél százalékkal mellett ma is bőséges pénzkínálat volt.

Az utótőzsdén az irányzat megszilárdult. A vezető értékekben bécsi számlára eszközölt vételi megbízások folytán élénk üzlet alakult ki, amelyhez a kontremin fedezési vásárlásai csatlakoztak.

5000 koronával drágult a buza.

Budapest, január 20. Az üzlet irányzata szilárd, buza 5000 koronával emelkedett, a rozs pedig 10,000 koronával. A minimális árukiút volt az oka ennek. Arpa, zab, tengeri ára nem változott.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 595—605, pestvidéki 592—602,5, rozs 485—490, árpa 400—420, sörárpa 490—515, zab 415—430, tengeri 290—295, korpa 250—255.

A korona 0.0071^{3/4}

Zürich, január 20. Budapest 0.0071 és háromnegyed; Páris 28.05; London 24.79; Newyork 518 és háromnegyed; Milánó 21.45; Holland 209.30; Berlin 123 és fél; Bécs 73.15; Szófia 372 és fél; Prága 15.60; Varsó 100; Belgrád 8.40; Bukarest 2.71 és egy-negyed.

Az aranykorona hivatalos árfolyama 14,601.80 papírkorona.

A hölgyfodrászok értekezlete.

Tegnap este fél nyolc órakor az Ipartestület helyiségében a hölgyfodrászok szakértekezletet tartottak, amelyen az összes debreceni hölgyfodrászok megjelentek. Az értekezleten Bagdi Antal elnököt, a jegyzői tisztet pedig Ramminger Jaltta el.

Az értekezlet tárgyai között szerepeltek az árszabály felemelése, szaktanfolyam megnyitása, amelyen a hölgyfodrászat minden ágában teljes elméleti és gyakorlati kiképzést nyújtanának. Elhatározta az értekezlet ezenkívül, hogy az idevonatkozó ipartörvényeknek érvenyt szerez és figyelemzetti az alkalmazottakat, hogy a hölgyfodrász és manikürszalokban alkalmazottak üzleten kívül nem dolgozhatnak.

Az értekezlet az elnök zárószavai után véget ért.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fardíjon be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 3., ahol díjtalanul készítünk hatá-sos és elmés hirdetés szöveget.

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden bel- és külföldi lapokra elfogadunk

Bárhon hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora :

Szerdán, január 21-én: **Maricza grófnő**, operette. Premiere. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Csütörökön, január 22-én: **Maricza grófnő**, operette. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Pénteken, január 23-án: **Maricza grófnő**, operette. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Szombaton, január 24-én: **Maricza grófnő**, operette. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Vasárnap, január 25-én délután **Gül Baba**, operette. Olesó helyárok.

Este **Maricza grófnő**, operette. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Opera-est a színházban

A tegnapi színházi est ismételen és sokáig feledhetlen lesz a debreceni művészi szinten álló, muzsikát szerető és megértő közönség előtt.

Sajnos, az érdeklődés nem állott arányban Kardos Géza színgazgató magasabb művészi törekvéseivel s így anyagi eredményekről aligha számolhatunk be. Annál jelentősebb volt azonban — épen úgy, mint az előző opera-est alkalmával is —, a művészi siker. A vendégszereplő operaházi tagok így a külsőségekben legalább nem érezhették hiányát az elismerésnek, mert a zajos tetszésnyilvánításoknak az egyes számok után alig akart vége szakadni s a nem nagy számu, de lelkes közönség bizonyára feledtetni fogja a vendég művészekkel az ürességtől tágongó páholysorokat.

Dalnoki Viktor nemesen kulturált, meleg tónusu baritonja a Bajazzók művészileg értelmezett Prologusával nyitotta meg a műsort, melyben magánszámokkal szerepelt Kőszeghy Teréz is, az Operaház méltán elismert művésznője, akinek színes, meleg, nagy terjedelmű szopránja artisztikusan érvényesült Puccini „Pillangó kiasszonya” nagy áriájában és különösebben a „Bohém élet” Musset-keringőjében.

Két kis opera szerepelt a műsorban, melyek közül igazán zavartalan élvezetet nyújtott Wolf Ferrari csipkeszerű finomságokban gazdag zenéjű vigoperája, a harmatosan üde „Susanne titka” zenei-aprótság, melyet a két vendégművész klasszikus művészi készsége, — úgy énekelésében, mint játékban, — teljes diadallal mutatott be a debreceni színpadon. Kőszeghy Teréznek a kis operában különösen a „Fecske-dal” (Del Aqua = „Vilanella”) belettél volt zajos sikere, ebben a koloratur-ékitésekkel teletűzdelt bájos, májusi hangulatu műdalban, hangversenyszámban.

A Laszky-féle „Columbina halála” című, zeneileg sokkal kisebb értékű színpadi alkotásban is nagyon tetszett a művész-pár.

Az egyes zeneszámok közt Bordy Béla, a debreceni színháznak volt szülő táncosnője, jelenleg az Operaház ballerinája klasszikus táncokat, — köztük a Liszt rapszodiájára konstruált magyar táncot — lejtett, bizonyosságot téve arról, hogy egyike legfényesebb jövőre hivatott táncos

A második protestáns irodalmi délután

A Kálvinisták Templomegyesülete által rendezett irodalmi délutánok másodikika ma délután lesz. Még pedig nem 6 órai kezdettel, hanem egy fél órával előbb veszi kezdetét. Többben fejezték ki ebbeli óhajtasukat, minél fogva a rendezőség ehhez szabta az előadások idejét.

A mai irodalmi délutánok kiemelkedő pontja lesz az az előadás, amelyben dr. Ecsedy István, a debreceni kollégium határsáról beszél a magyar nemzeti kultúréletre vonatkozóan. A kollégiumnak egyik kiváló tanára fogja előadásában feltárni, hogy az ősi kollégiumnak micsoda nagy szerepe és hatása volt nemzeti kulturánkra. Bizonyára nagyban érdekelheti a debrecenieket ősi főiskolájuk ilyen zászló hoz-

dozása. Jegyek a központi lelkészi hivatalban, a Méliusz könyvkereskedésben és a pénztárnál kaphatók 10, 5 és 2 ezer koronás árakban.

- Műsor a következő:
1. Karének. Előadja a Leánygimnázium énekkara.
 2. Dr. Ecsedy István előadása: A debreceni kollégium hatása a magyar nemzeti kultúréletre.
 3. Csokonai dalok. Éneklő hegedűkísérettel Debreczeni Kató tanítónő.
 4. Földesné Hajdu Boriska felolvas verseiből.
 5. Magyar dalok. Éneklő Debreczeni Kató.
- Az előadások tiszta jövedelme a létesítendő „Kálvin-ház” alapját növeli.

Az a gyanu merült föl, hogy Lédererné ölte meg Kodelkót.

Budapest, január 20. Az ügyészség a bírósági helyszíni szemle elrendelését indítványozta Lédererék Tölgyfa-utcai lakásán és Csepelen, ahol a tettesek a földarabolt holttestet a Dunába akarták dobni. A Tölgyfa-utcai lakásban azért tartja szükségesnek az ügyészség a helyszíni szemlét, — mert

nem tartja elfogadhatónak azt, hogy Kodelka halálát fejlődés okozta volna.

Lehetséges, hogy a gyilkosságot nem is Léderer Gusztáv, hanem

Lédererné követte el. A revolver lövés ellen szól az a körülmény, hogy azt a házban senki sem hallotta és hogy arra nem is volt szükség, hiszen Kodelka aludt, mikor meggyilkolták. Csepelen a Léderer Sándorra vonatkozó körülményekre deríthetne fényt a helyszíni szemle. Az ügyészség indítványozza, hogy a helyszíni szemlén a csendőrség és a rendőrség is képviseltesse magát és Minich Károly és Kenyeres Balázs orvosprofesszorok is jelenjenek meg.

A kolozsvári ref. egyházmegyétől 2000 hold földet és kilenc iskolát vett el a románok

Kolozsvár, jan. 20. A kolozsvári református egyházmegye közgyűlésén Vásárhelyi Lajos esperes beszámolójában közölte többek között, hogy a súlyos helyzetben levő egyházmegyét nagy vesztesé-

ségek érték. A agrárreform során egyedül a kolozsvári kerület több mint két ezer holdat veszített. Az iskolaügy is szomorú képet mutat, mert eddig 9 felekezeti iskolát zártak be.

művésznőinknek. Nagyon bájos volt mint a „Susanna titka” szobaleányának néma szereplője is. Pethő Imre kikristályosodott zenei ízlése, nagy tudása az egyes számok zongora-kíséreténél nyilvánvaló volt, mint rendszeren.

A legmesszebbmenő áldozatkésztség az igazgatóság részéről, a legnagyobb ambíció és szorgalom a személyzet részéről, oly előadást biztosítanak a „Maricza grófnő” ma esti premiéréjének és további előadásainak, hogy feledhetetlenül vésődnek be a közönség emlékezetébe.

Viola Margit, a Király színház primadonnája, nemcsak elimer-

művészetével, bájos egyéniségével, hanem a híres Berkovitsné divatszalonjában készült valóságos divat revuet kepező pazar toillettejével is elfogja kápráztatni a debrecenieket a „Maricza grófnő” Kálmán Imre világsláger operette mai premiéréje alkalmából.

Váltsa meg jegyét a „Maricza grófnő” világsláger operette előadásaira, jó előre.

Uránia szombattól: Bagdadi bajadér, látványos kalandorfilm. Jön: Panoptikum, Polip karmaiban, Rabszolgakirálynő.

Apollo. Két világsláger egyszerre, Elcsérült lelkek — Wells fantasztikus filmje: Égszakadás, földindulás, amerikai burleszk 5 felvonásban.

Ne az égen nézze,
a földön ragyog a „**VESTA**”-cipókrémmel tisztított cipő
Kapható minden jobb üzletben.

Vigszínház. Mae Murray legszenzációsabb alakítása: Francia baba, — kísérőburleszk Vuratti gyöngye.

Egy debreczeni rajzoló-művész sikere.

A napokban a „Protos” íróegységnek szép és művészi kivitelei plakátjai jelentek meg a debreceni hirdető oszlopokon. A plakát rajzolója egy fiatal debreceni rajzoló művész: Mika László, kinek neve már a külföldön is jó hangzású; állandóan dolgozik külföldre és tehetsége napról-napra fejlődik. Maga az új plakát is tanuskodik erről a tehetségről: a rikító színek mellőzésével, teljes letompítással dolgozva, szolid és finom kivitellel tökéletes és művészi képet ad. — Szakkörök egybehangzó véleménye szerint az egész plakát, úgy művészi, mint technikai tekintetben uttörő a magyar plakátművészet terén. Megjegyezve, hogy Mika László az első debreceni rajzoló művész, ki ilyen megrendelést kapott, sok szerencsét kívánunk a további sikeres működéséhez.

Debrecen szab. kir. város adóhivatalától.

44—1925. aü.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgálatukban álló minden egyes gazdasági (külső, cseléd, szegődőnéves), iparos után járó s az „Országos Gazdasági Munkás Pénztár” részére járó, a munkaadók által fizetendő 18,000 korona hozzájárulási díjat a városi adóperzárba mielőbb fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április hó 1-én esedékesek s amennyiben a díjak évenként május hó 15-ig be nem fizettetnek, közdadók módjára hajtandók be.

Debrecen, 1925. január 16-án.

Városi adóhivatal.

A szerkesztésért felelős: **POSCH DEZSŐ.**

Boka-védők minden színben párja 72 ezer koronára
FRANK IMRÉNÉL

MEGJELENT!
SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Sodorjon JANINA papírt

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —
Irtta: **OLÁH GÁBOR.**

XVI.

Hanem bizony a rártali kis cseléd nem nagyon igyekezett a Bakó Miska hecsülését kinyerni. Sőt szemmel láthatólag került. Ugy suhant végig a nagy udvaron, úgy tűnt el a tornácra, vagy valamelyik ajtón, mintha nem is a földön járna, csak egy levegőben usznék. Furcsa egy kis bestia ez. A nemzetes aszszony sem csereg-csattog azóta, mióta ez az új leány szolgálja. Bezzeg, a Juli korábban zengett az egész ház!

Bakó Miska nem értette ezt a dolgot.

Egy reggel, mikor az istálló szénatartójából kikászolódik a legény, valami távolról beszűrődő, nagyon szép éneket hall. Fülel. Nem óta ez, hanem valóságos ének; zsoltár. De milyen ismerős! Ugyan, édes jó Istenem, hol is hallotta ezt Bakó Mihály? Csavarja, csavarja az eszét, hogy utólerje azt az időt, amikor legelőször esendült a fülébe ez a hang, ez az ének. Mert maga a hang is ismerős. Ez a vékonyocska, aranyszálhoz hasonló, szívbe folyó leányhang, amely az angyalokat juttatja az ember eszébe. Miska tudja, hogy a cseléd énekel; de épen az a bosszantó, hogy így énekelni már hallott valakit. S nem tudja: kit!

„Az Ur énnékem őriző pásztorom...”

A pásztorról eszébe jut a farkas, a farkas szó a havas nagy erdőt villantja föl emlékezetében, mikor Diószegi János olyan kegyetlenül megréfta őry gazdát... De itt nincs semmi ének. Nem, nem ez az... Ujra csak a farkas képzele lobban föl előtte... Ez már távolibb, homályosabb dolog... Tél volt akkor is... végtelen, havas pusztaság... hol a pokolban is járhatott akkor? „Az Ur énnékem őriző pásztorom...” Hiszen ezt valami gyermek énekelte! Persze. Most is az éneklő! Vagy — kicsoda? Hogy is van már ez a história? Gyermek, kis gyermek... aha, aha! Ott baktat az országuton. Ott, a szoboszlói havas országuton! Az ám, az ám! Nagy kendőbe van bugyolálva a feje, hátán vázontarisznya, kis patkós csizmája furcsa, kedves nyomokat hagy a hóban. És énekel! Ez a pöttöm élő gép énekel! „Az Ur énnékem őriző pásztorom...” Ni, milyen érdekes. Megtalálta. Most már egészen tisztán áll előtte az a régi, téli reggeli kép. Felülteti az éneklős kis leányt a talyigájára s viszi Miklós-utca sarkáig, ott elereszti az iskolába. Jaj, csak a neve jutna még eszébe! De azt már örökre betakarta havával a végtelen idő... Mindegy! Ez a hang, ez az aranyszálhoz hasonló kedves hang csengett akkor is a havas országuton; úgy hát ez a száj lehelt azokat a hangokat és ez a tüdő! Ennek a szájnak, meg ennek a tüdőnek egy a gazdája — itt van, az őry gazda udvarában; énekel, most is, odabenn valahol, a házban! Kicsoda ez a leány? Ha az a régi gyermek: ugyan hogy nem ismert reá, ha másról nem, a szemérről? Okos, értelmes, barna szemérről?

Megnézem! — gondolja, s megy az éneklő nyomán. Huzódik, huzódik rajta, végig, végig, mint a leesett pók maga után bocsátott fonálán. Megy, megy, és szépen beér a tornácra, a tornácra a pitvarba, a pitvarból a cselédszobába... Ott mán-gorol az új cseléd, ott énekel a régi kis leány...

Bakó Miska nekidől az ajtó félfának, nem zavarja az éneket. A leány végigzengette a zsoltárt. Akkor fölpillantott. Meglátta a rá bámuló legényt — és elpirult.

Miska, csendes hangon köszönt neki jó reggelt.

A leány visszaköszönt.

Csend.

Egyszer aztán, mintha mély kútból szólana, újra kezdi a legény:

— Mondja már, kicsoda maga?

A leány komolyan válaszol:

— A multkor egy kicsit ordináre módon köszönt rám! Különben az őry Tamás rokona vagyok. Árva. Ács Zsuzsikának hívják.

Miska csak nézi, csak nézi.

— Én Bakó Mihály vagyok. Kocsis.

Rendben van. A leány tudomásul veszi. Mán-gorol tovább. A legény már mintha látná arcában a régi kis leányt.

— Mondja csak... izé... nem járt maga iskolába?

Ács Zsuzsika nevet:

— De. Jártam. Egy esztendeig.

— Nem járt maga a szoboszlói országuton?

A leány fitymálni kezd:

— Ott jártam iskolába. A szikgáti cserépvetőből. Ott laktak édes anyámék.

— Nem emlékszik: egy téli reggelen találkozott valami fattyúval, talyigán ült, felvette magát, elvitte Miklós-utca sarkáig?

Ács Zsuzsika szeméi kinyílnak:

— Emlékszem. Szürben volt. Olyan kis mokány fiú.

Bakó Miska csöndesen nevet: az-az!

Folytatjuk.

Eladó gépek

1 darab tűzemképes Jullus Hook gyártmányu, 45 HP. gőzgép (stabil) hozzátartozó kazánnal;

3 darab 21-es Ganz hengorszék

1 darab felvonógép;

1 darab Beck és Gergely-féle gyártmányu hidraulikus olajsajtó.

Valamennyi jutányos áron és igen kedvező fizetési feltétellel kapható meg.

Cím: az Egyetértésnél

Cipésmesterek figyelmébe!

Van szerencsém az igen tisztelt cipésmester urak tudomására hozni, hogy

cipőfelsőrészkesztítő

műhelyemet megnagyobbítva Vár-ucca 2. szám alatt (az udvarban) ujonnan megnyitottam.

Ugy tucatos, mint páros és különleges munkáknál a legrövidebb idő alatt legszebb kivitelről gondoskodom.

Szives támogatásokat várva

Schwartz Ferenc

cipőfelsőrészkesztítő, Vár-ucca 2. sz., az udvarban.

Hibás paplanok felárán!

Tudomására hozzuk vidéki vevőinknek, hogy a hibás paplanokat január 31-ig kiáruljuk 180 ezer koronától 250 ezer koronáig SÁNDOR, DEVI. paplangyár BUDAPEST, IV. Kammermayer Károly uca 1. — (Központi Városháza)

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA

kelmefestő és vegytisztító üzletét Csapó-utca 15. szám alá, a régi tűzoltó-laktanya udvarába helyezte. — Fest, tisztít mindennemű ruhákat, ugyszintén gallért és kézelőt a legrövidebb idő alatt.

„MELIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50
Kék Lajos: Beöthy Zsolt	"	10
A. v. Humboldt: Kosmos I—II.	"	15
Steier Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból)	"	20
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	"	7
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötet	"	11
E. Rousseau: Egy magános sétáló almodozásai, kötet	"	6
Mark Twain: Hajóselet a Missiszipin	"	10
Zola: A mesermű	"	12
Courths-Mahler: Hűtlen volt?	"	3
P. Benoit: Királ-asszony szeretője (Új olvasó kiadás)	"	5-70
F. Carco: A hurok	"	7
" " Kokain	"	8
A. France: Irókról	"	11
Mereszkowskij: A hatyuöb	"	9

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%.

TELEFON 2-70. SZ.

LINOLEUM

ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.
(Megyeháza mellett.)

Telefon szám 9-63.

Padlólinoleum:

67 cm. széles, métere	K 57
87 " " "	K 74
100 " " "	K 85
200 " " "	K 170

Parafalinoleum:

mintázott, m ² -ként	K 108
átöntött " " " "	K 150 és 190

Szőnyegek:

Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben
65 cm. széles K 34
90 cm. széles K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles K 40
90 cm. széles K 65

Ágyelő, nyírott
66×116 cm. K 170

Ebédülőszőnyeg
195×280 méretben . K 700

Falvédő
80×180 cm. K 270

Függönyök:

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria, mélyen leszállított ár K 265-től

Sár- és hócipők:

Női sárcipő K 120
Férfi sárcipő K 140
Legfinomabb női hócipő K 310

Gyermek sárcipő nagy választékba

Árak ezer koronákban értendők.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

SINGER

RÉSZLETFIZETÉSRE
 újból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Debreczen, Piac ucca 79. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
 az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés Hajdúföld vagy a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában
 Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíjítatik.

Házasság

Özvegy
 asszonyka, 29 éves, uri emberrel megismerkedne, aki anyagilag kiegészítene. „Két veréb” jelígre a kiadóba. 591

Hölgyek!
 Én egy vidéki 30 éves, magas, barna, evangélikus, fess fiatal ember vagyok (géplakatos). Hozományom 150 millió K ingatlanba (föld). Házasság céljából ismeretssget kötnék (35 éves korig) özvegyvel vagy hajadonnal. Leveleket hozomány megjelölésével „Világjárt” jelígre kérek az Egyetértés kiadóba. 597

Intelligensobb
 leány ezton szeretne megismerkedni kőrista leánnyal, ki őszinte barátnóm lenne. Levelet „Kőrista leány” jelíggel a kiadóba kérek. 609

Jó megjelenésű
 árva leány oly uri ember ismeretséget keresi, ki atyai jóakarója lenne. Levelet „Árva 25.” jelíge alatt a kiadóba kérek. 610

Házasságot
 sikerrel, diszkrétan Daróczy Pálné közvetít — Debreczen, Arany János ucca 15. F142

Birtokos
 uri emberrel megismerkedne baba asszonyka. Levelet „Tavaszi szerelem” jelígre Tiszántuli kiadóba kérem. T216

Közös
 háztartásra lépne jobb vidéki iparos középkorú nővel, házasság nincs kizárva. Bővebbet Debreczen kiadóban. T219

Ajánlat

Kiadó
 egy butorozott szoba. Ajtó ucca 26. sz. 593

ÉRTESÍTÉS.
Uridivat szabóüzememet áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Gambrinuszal szemben.
MORGENSTERN MANÓ.

40 millió
 készpénz kaucióval bizalmi, pénztárnoki állást elvállalok. Cim az Egyetértésnél. 592

Ügyes
 varrónó elegáns toaletteket készít, házakhoz ajánkozik jutányos ártért. Karczáné. Kinizsi ucca 75. 594

Különbejárati
 jól butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 595

Bármilyen
 irodai, gyakorlati vagy raktári munkát vállalok. „Élni akarok” jelígre címet a kiadóba kérek.

Tűzifa
 és szén legoicsobb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal, Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 598

Csinosan
 butorozott szoba kiadó. Teleki ucca 19., ajtó 4. 602

Átadom
 Méliusz tér 11. szám a, egy szoba, konyhas lakasomat. Első ajtó. 605

Kiadó
 2 szoba, konyhára átalakítható világos helyiség, raktár vagy műhelynek is. Simonffy u. 55. szám. 906

Egy
 különbejárati butorozott szoba intelligens izr. gyermektelen házaspárnak 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 608

Harisnyafejleszt
 legoicsobbban, legjobban készít Zsinorgyar, Piac u. 32., udvarban. 387

EGY
 szobás kertli lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, dífferenciát fizetem, Cim az Egyetértésnél.

Menyasszonyok figyelme!
 Jancsó és Társai műbútör gyárának lera-kata (Színház-átjáróban): fényezett búkk topolya, körizs betétes hálósobák, börgarnitúrák, berzsely fotelek, — heneserek, madrácok legsebb kivitelben, jutányos áron kaphatók. 516

Pénzkölcsönök
 házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a **Közvetítő Bank**, Piac ucca 42. 466

Varrógép
 külföld gyártmány — Bobbin 250,000. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. — Szilágyi, Széchenyi u. 1. H30

Fajborok 20,000 és 22,000 koroná literenként TOKA fűszer és csemege üzlet Szent Anna ucca 1. sz. Ugyanott tanuló felvételik. H56

Ha ninesen pénze,
 ismet vehet részletfizetésre Kaisernél, Piac ucca 7. 191

Azurozás,
 különböző szelességben, endlizést, aplikálást jutányosan végez: Szilágyi, Széchenyi u. 1. H32

Óra,
 ékszer javítást szakszerűen, jótállással készít Srettler, Batthyányi u. 13. sz. T126

Fajborok
 saját termés, ó és új magasfokú, tisztá, felitertől felfelé napiáron kapható: Arany János ucca 30. sz. H163

Alkalmazást
 nyerneik járkálással egybekötött munkálatok végzésére középiskolát végzett egyének: Josa, Piac 30. F149

Gépirásos,
 egyéb kereskedelmi és ipari szakmába vágó munkálatokat legpontosabban végez: Josa — Triesti Biztosító, Piac ucca 30. F148

Kitűnő
 poroszszen 90,000 koroná mázsánként. — Bartha szénteleg, Ispó-tály-u. 3-b). Telefon: 785. T180

Iparművészeti
 és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola, Kossuth ucca 15., kézimunka-üzlet. F164

Sofför iskola
 gyakorlati és szellemi oktatással legsikeresebben Vértessy József autogaraga, Szepességi ucca 20. Berautók állandóan megrendelhetők. Telefon 934. Különböző típusu autók eladóik. T211

Könyvelést,
 irodai munkálatokat — legmegbízhatóbban végzik: Josa, Triesti Biztosító, Piac 30. F147

Zsidó
 egyetemi hallgatónő lakás és reggeli ellenében (esetleg pénzért) tanítást vállal. Cim a kiadóban. F170

Téglát
 mely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolható, Hatvan ucca 53. Telefon 728. F171

Zongorahangolást
 és javítást elvállal — Kvanduk Gyula. Cimét a kiadóhivatalba kérem leadni. F172

Intelligens
 uri leánynak lakást ad özvegy urinő. Erzsébet ucca 29. F174

Plissé,
 gouvvré Külsővásár-tér 16., Arany János ucca végén, vagy Csapó ucca 23. szám. F176

Német
 kisasszony gyermek mellé vagy házioktas-szónynak falura ajánkozik. Levelet „Német” jelígre a kiadóba. F178

Kereslet

80—100
 millió koronát vennék kölcsön hosszabb időre, esetleg búzárt is. Fedezet ingatlan. Cim a kiadóban. 596

Gyermekszertő
 kisasszony, ki főzni is jól tud, felvétetik Széchenyi u. 12. sz. 590

Azonnali
 állást keres szolid, gyermektelen fiatal asszony kedvező fizetési feltételek mellett. Jó menetelű italmérésben jártassággal bír. Cim az Egyetértés kiadóban. 600

Kerékgyártó
 segéd. jó munkás, jelentkezzen Nagy József kerékgyártó mesternél, Kar ucca 44. 601

Keresek
 10—15 millió koronát kosztkamatra. Cim az Egyetértésnél. 603

Kifutó
 fiút, megbízható, tanuló leányok fizetéssel felvétetnek Weinberger cipőgyárában, Piac u. 19. szám. 607

Egy
 segéd és elárusító kisasszony kéműáru üzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 578

Pianninót
 keresek bérbé. Ajánlatokat „Piannino” jelzéssel kiadóba kérek. 560

Különszobát
 keresek két felső gimnázistának élelmezéssel Kálvintér közelében. Cim a kiadóban. H145

Házmestert
 felveszek. Jelentkezni Farkas Józsefnél, Miklós ucca 37. F168

Lakás
 nem kerül pénzbe. Fingatlan, nőtlen uriember február 1-re esinos fingatlan urinől lakótársnak keres. Cim a kiadóban. T203

Harmincemillió
 kölesönt keresek négy hónapra, ingatlanra. — Cim a Hajdúföld kiadó hivatalában. H178

Érettségizett
 fiatal ember, könyvkereskedő segéd, bármilyen megfelelő állást keres. T188

Pultokat
 és bolti allványt hat méteres falhoz keres Szatmár Bereg, Mátészalka. T212

Gyermekszertő
 kisasszony, ki a főzést is vállalja, felvétetik. Széchenyi u. 12. F169

Uradalomba
 15—16 éves jó családból való fiú, gépész mellé, tanulónak azonnal felvétetik. Nagy Sándor gépész, Bujdosó ucca 1. szám. T215

Jövedelmező
 vállalatához készpénzzel vagy ingatlannal társkerestetik. Cim a kiadóban. T218

Kirakatredezésben
 vagy raktárkezelésben teljesen jártas segédek felvesszünk. Deutsch Albert és Fia. F177

Mindenes
 szakácsnő kerestetik: tisztviselő családhoz. — Huszár-ucca 3-b). H162

Kereskedelmi
 érettségivel bíró fiatal ember irodai gyakorlatnoknak felvétetik. Mayer és Moller rt., Fiac ucca 42. F179

Ügyes
 megbízható leányt házi teendők elvégzésére azonnali belépésre keres Simonffy ut 9. H199

4—5 szobás
 családi házat keresek megvételre a város belterületén. — Cim a kiadóban. H201

Kiadó
 gyümölcsöskert 250 ö. Értekezni Piac ucca 89., sapkaműhely. H198

Kiadó
 különbejárati butorozott szoba két ur számára, Turul, Piac 42. H200

Két
 ur részére uccai különbejárati butorozott szoba kiadó. Teleki ucca 13. sz. H202

Eladás

Eladó
 egy antik üveges könyvszekrény. — Maróthy György u. 3. 604

ÜZLETHELYISÉG

forgalmas helyen berendezéssel együtt eladó. Cim a kiadóban. 455

Eladó — átadó:
 Joston 5 lábas, hiánytalan, munkaképes aratógép. Átadó a városhoz közel 56 hold föld vetéssel és gazdasági épületekkel. Értekezni Fialkovitsnál és Pappnál, Kis-Debreczen vendéglő. 576

Eladó
 buza és rozs kisebb telekben is, varrógép teljesen jó állapotban és egy könnyű olajtengelyes zárt kocsi. Nyil ucca 34. 579

Vagyonmegosztás
 miatt a Darabos ucca 16. alatti ház eladó. Beköltözhető lakással. 556

Uj családi ház
 eladó: Eötvös ucca 41. Villany, vízvezeték és gyümölcsfák. 562

Eladó
 a Vigkedvü Mihály-u. 52. számú ház gazdálkodóknak alkalmas. — Értekezhetni: Vigkedvü Mihály-ucca 37. sz. 553

Két garnitúra
 8-as, maganjáró eszplőgép sürgösen eladó. — Tanulót felvesz: Vértessy János autogarázs, Miklós-ucca 13. 532

137 hold
 föld, 10 hold szőlő eladó Hevesen. Értekezni Bakos vaskezeskőnél, Csapó ucca 88. F128

Másfél hold
 szőlő eladó. Értekezni Hamásnál, Szabó Kálmán ucca 2. H155

Eladó
 a Poroszyay-ut 1. sz. villa, gyönyörű parkkal. Konez, Péterfia-ucca 30. H157

Teljesen
 új velour női kabát sürgösen eladó. Vendég u. 25. szám. F167

Eladó
 ház Nyil ucca 127. sz. 3 szoba mellékhelyiségekkel beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. F173

Két
 jókarban levő ágy jutányosan eladó. Bethlen ucca 24. F175

Eladó
 Batthyány uccán legmodernebb nagytértű ház. Hoch iroda, Szent Anna 4. T217

Egy
 darab egy ajtós, három treszortos pénzszekrény eladó. Megtekinthető Bácsy könyvkereskedésében, Hajduböszörmény. T225

Hirdessen az Egyetértésben.

Szabadalmazott új találmány!

Piszkos fajaik nem kell méreg drágán festetnie. Nehány óra alatt teljesen új falakat kap minden szenny és rendtelenség nélkül, ha a

„RADOL”
 faltisztítási vállalatához fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.

PRÓBA TISZTÍTÁS DIJTALANUL!